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использования» (Москва, 9-12 октября 2006 г.)
Дорогие коллеги!


Вместе с Вами НИЦ ББК Российской государственной библиотеки ведет подготовку Всероссийского совещания библиотек – методических центров на тему «Средние таблицы ББК. Организация, методика, технология использования». Напоминаем Вас, что Совещание вошло в Сводный план основных профессиональных мероприятий библиотек Российской Федерации на 2006 г.  (опубликован в журнале «Библиотека». 2005. № 12). Обращаем Ваше внимание, что план был известен дирекции Вашей библиотеки еще в октябре 2005 г. и без сомнения согласован с планом, составленным Вашим руководством. 


О том, что Вам необходимо, цитирую, «заранее определить, кто из специалистов будет направлен на Совещание, запланировать выезд  в плане на 2006 г.  (заезд – 9 октября, рабочая программа – 10-12 октября)» было сказано в первом информационном письме о Совещании, разосланном РГБ по центральным библиотекам страны во всех 89-ти субъектах федерации в конце апреля – мае 2005 г. в бумажном конверте, а затем продублированном по электронным адресам Ваших библиотек.  Кроме того, на протяжении мая-июня 2005 г. письмо раздавалось «в руки» представителям библиотек на различных совещаниях и конференциях.  


Ряд заведующих сообщил нам, что «план сверстан, командировка не запланирована». Научитесь бороться за свои командировки! Как и в прежние годы, НИЦ ББК будет в 2006 г. следить за тем, как Ваша библиотека будет представлена на федеральных мероприятиях. По нашим данным получается, что для многих специалистов  Вашего коллектива деньги на командировки находятся, и мы это видим по спискам участников. Сейчас вопросы каталогизации, в том числе ББК, выдвигаются на одно из центральных мест в деятельности каждой библиотеки. 


Федеральное агентство по культуре и кинематографии своевременно получило нашу заявку на участие в Федеральной целевой программе «Культура России (2001-2005гг.), связанную с конференцией. Однако никакого дополнительного финансирования пока нам не выделено. Конференция будет проводиться за счет РГБ. Поэтому пока мы не видим возможности оплатить командировки  специалистов из библиотек субъектов федерации  за  счет «принимающей стороны».  В работе Совещания должны принять участие заведующие отделами, чтобы мы могли совместно подвести итоги первого этапа применения в библиотеках страны Средних таблиц ББК, выявить интересный опыт организации и методики этой работы в регионах страны.

Мы хотим, прежде всего, серьезно поблагодарить все те библиотеки, которые подробно рассказали нам о своей работе. Обращаясь к Вам, хочу сказать: позитивную информацию о себе и своей работе Вы услышите в докладе на Совещании. Пропускайте критику, если Вы понимаете, что к Вам она не относится. Библиотек много, ситуации почти везде разные.

Совещание должно решать методические задачи. Каждый из его участников должен понимать, что он представляет, в первую очередь, свою библиотеку как методический центр библиотек определенной республики, края, области. Если у Вас есть вопросы, связанные с частной методикой систематизации, направьте их в НИЦ ББК (E-mail bbk@rsl.ru). Мы не хотим превращать Совещание в семинар по изучению таблиц ББК или встречу-консультацию с разработчиками таблиц. Вы с ними в Москве увидитесь в любом случае. 

К сожалению, в Ваших письмах порой видно непонимание целей и задач Совещания. Во многих ответах почти ничего не говорится о том, как обеспечены таблицами ББК публичные, муниципальные библиотеки, ЦБС Вашего региона, как в них обстоят дела с внедрением Средних таблиц. Мы дали Вам несколько месяцев именно для того, чтобы Вы собрали и обобщили информацию такого рода. Но некоторые ответы написаны как бы «за вечер». Есть письмо, которое состоит из кратких ответов: «да» встречается 4 раза, «нет» - 3 раза… (Здесь и в дальнейшем я не буду называть «авторов», пусть они сами себя узнают). Методическую помощь библиотекам своего региона по вопросам ББК в полной мере должны оказывать Ваши подразделения, а не методические отделы. Вам было дано такое поручение на каждой из семи региональных конференций. Спасибо тем библиотекам, которые провели соответствующую работу и рассказали нам о ней. Но есть такие библиотеки, которые ничего для сети библиотек не сделали (хотя сообщили, что на региональной конференции были!). Воспользуйтесь  временем до Совещания, займитесь методической работой вне отдела и библиотеки, изучите ситуацию в регионе, если надо – соберите сведения. Это Ваша непосредственная функция, она записана в уставе Вашей библиотеки. 


Хочу проинформировать Вас о том, как будет проходить подготовка к Совещанию. Пока мы продолжаем собирать Ваши ответы. В приложении «РОССИЯ» Вы увидите список, в котором сгруппированы по федеральным округам все центральные библиотеки субъектов федерации. Первая цифра на строке – номер региона, затем назван регион, столица (наименования библиотек опущены), далее порядковый номер Вашего ответа и дата его регистрации, например: 1612 – 16-е декабря. Рядом место для Вашего телефона. Посмотрите, указали ли Вы его, если нет - сообщите. Ниже строка начинается с адреса электронной почты. Затем инициалы и фамилия заведующего отделом, рядом – имя и отчество. Если Вы обнаружили пропуск, ошибку – сообщите. Файл «РОССИЯ» постоянно дополняется. Если данных нет, то это значит, что мы пока не получили письма. Вы можете помочь нам, если знакомы со своими соседями лично. Позвоните или напишите им, попросите связаться с нами по  E-mail sukias@rsl.ru. Мы будем последовательно добиваться получения информации не менее, чем от 80 регионов.     


Все письма тщательно обрабатываются. Ответы на каждый из 30 вопросов от всех библиотек сводятся в отдельные файлы. Статистическая и фактическая информация обобщается. В необходимых случаях ведется переписка с библиотеками. 


Основной доклад мы планируем подготовить и направить в библиотеки в июне месяце. Вы будете иметь время изучить его до выезда в Москву. Он зачитываться не будет. Мы полагаем, что правильнее использовать время в Москве для обмена мнениями в рамках Круглых столов. Мнения у Вас противоречивые, попробуем выяснить, почему. Одно заседание мы посвятим вопросу «СК и ЭК». Поговорим о судьбе карточного СК. Покажем Вам возможности использования Классификационного формата. Продемонстрируем рабочее место систематизатора с соответствующим программным обеспечением. Рассмотрим проблему «Новый ряд или редактирование: что лучше и что дешевле?». Сейчас Вы можете сами предложить вопросы для обсуждения. Напишите нам! Считайте, что в заочном режиме Совещание уже началось, обсуждаем повестку дня.



В данном письме мы хотели бы остановиться лишь на некоторых вопросах первоочередного характера. Когда мы будем располагать информацией от 90% библиотек, начнется основная работа над докладом.
   


Всех Вас интересуют сроки выпуска Средних таблиц ББК. Многие из Вас написали о том, что сроки издания нарушаются. Мы это хорошо знаем, так как разработка и издание Средних таблиц – наша основная работа. Поэтому обидно было читать в некоторых письмах претензии в наш адрес. НИЦ ББК – не научно-исследовательский институт, а небольшое подразделение РГБ, работающее на пределе своих возможностей. Постоянно приходится преодолевать внешнее сопротивление, выражающееся краткими формулами  «Пора прекратить», «Настало время закрыть» и т.п. Аргументация самая разная, в первую очередь наличие ЭК, выполняющего, якобы, «все функции» (о расстановке на полках многие забывают). Есть и внутреннее сопротивление – у наших специалистов, стремящихся работать качественно, без спешки, глубоко продумывая каждый вопрос, «советуясь» с литературой.  


Второй выпуск Средних таблиц, завершающий публикацию социального (общественного) цикла, выйдет в свет в ближайшие месяцы. При отсутствии финансирования переработка отраслей экономики, политики, права, военного дела проводилась нашими собственными силами. Хотелось второй выпуск подготовить не хуже первого. Получите – увидите, что удалось сделать коллективу НИЦ ББК.  


Мы уже давно работаем над выпуском третьим (гуманитарный цикл). Постараемся сдать его в текущем году. К сожалению, после получения предварительных вариантов таблиц (из РНБ –  отделов медицины и техники, из БАН – отделов естественных наук) наши соисполнители работу с нами прекратили. Причина – отсутствие финансирования. Специалисты РНБ отказались дать даже отзыв на проект таблиц и ответить на ряд вопросов. Все отделы требуют в той или иной мере общего редактирования. Кроме того, НИЦ ББК своими силами приходится готовить  АПУ (это один из самых трудоемких процессов). Оригинал-макет каждого выпуска форматируется также непосредственно в НИЦ ББК. 


В большинстве писем сказано о «Колонке систематизатора». Если мы подготовим материал – он будет опубликован в «Библиотеке», проблемы нет. Наши специалисты «вложили» методические рекомендации во Введения и не могут сами определить конкретные темы, которые надо осветить. Вы их знаете? В одном из писем сказано: «Возникают вопросы». Так сообщите же их нам! Без Вашего участия «Колонка систематизатора» не восстановится. 


У нас сложились деловые отношения с ООО Либерея, официального издателя таблиц ББК. В декабре вышли в свет две книжки, которые издательство подготовило очень быстро – «Школа индексирования» и переиздание методических рекомендаций по ББК. Тираж в издательстве. Мы очень просим Вас обеспечить заказ не только от Вашей библиотеки, но и проинформировать библиотеки региона. Будут ли эти издания «объявлены в подписке»? Будут, ответили мне в издательстве. Между прочим, есть в продаже выпуски Средних таблиц ББК – первый и дополнительный.

По многочисленным просьбам библиотек мы постараемся сверх плана подготовить переиздание Рабочих таблиц ББК (1997) с изменениями по циклу социальных (общественных) наук. Совместно с ГРДБ хотим переиздать и таблицы для детских и школьных библиотек. 

По результатам моих наблюдений, в том числе – в процессе чтения Ваших ответов, написано две больших статьи. Они будут опубликованы в сборнике «Научные и технические библиотеки»: статья «Система каталогов и динамика развития современной библиотеки» (написана в ноябре 2005 г.) – в № 4, её продолжение - статья «Литература на иностранных языках в каталогах и картотеках библиотеки» (написана в январе 2006 г.) – в № 7. Хотелось бы, чтобы Вы ознакомились с ними, обсудили в своих коллективах, чтобы мои размышления помогли Вам принять собственные решения. Если хотите получить их раньше публикации – напишите, вышлю по электронной почте.  


Второе информационное письмо направляется всем библиотекам, приславшим нам свои материалы.  

Приложение: справочный файл «РОССИЯ».


Главный редактор ББК





Э. Р. Сукиасян











sukias@rsl.ru
