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Дорогие коллеги!


Примите наши искренние поздравления с наступающими праздниками! Накануне Первомая, в двадцатых числах апреля из типографии получен тираж давно ожидаемого всеми нами второго выпуска Средних таблиц ББК. Проверьте у комплектаторов заказ, если надо – созвонитесь с издательством. Рассылка по библиотекам началась. Теперь всё зависит от четкости и слаженности работы служб распространения и комплектования.


Вышел из печати и рассылается подписчикам № 4 сборника «Научные и технические библиотеки», в котором помещена статья о системе каталогов (Вы её должны иметь, так как она рассылалась в приложении к моим письмам). Напоминаю: сборник готов опубликовать Ваши отзывы, комментарии, сообщения о том, как обсуждалась эта статья, какие приняты решения. Публикация второй статьи (о литературе на иностранных языках) планируется в № 7. Если Вы её не получили, сообщите, она будет Вам выслана.


Только что дирекция РГБ провела проверку представленной нами сметы и приняла решение выделить скромные, минимально необходимые средства, достаточные для проведения Совещания в октябре в намеченные сроки. Вы уже знаете, что каких-либо внешних каналов финансирования у нас нет. Нет и спонсоров. Библиотека будет проводить Совещание своими силами и средствами. 


Прошу Вас направить в наш адрес разосланные бланки Регистрационных форм. Проследите, чтобы графа «Запланирована ли  командировка, как обеспечивается её финансирование?» в них была заполнена. Мы уже получили 26 Регистрационных форм. В части из них этот вопрос оставлен без ответа. Пришлите нам ответ.


Информируем Вас о том, что к нам обратились директора некоторых университетских библиотек с просьбой разрешить им направить на Совещание своих специалистов. Дирекция библиотеки не имеет возражений, но для всех вузовских библиотек устанавливает Регистрационный взнос в размере 400 руб. Деньги можно внести по прибытии, при регистрации (будет выдан кассовый чек). Для получения Регистрационной формы библиотеки должны обратиться к нам.


Участие в работе Совещания каких-либо «наблюдателей» будет исключено. В РГБ, где будет проводиться Совещание, строгий пропускной режим. Зарегистрированные участники получат персональный пропуск. Если Ваша библиотека принимает решение направить на Совещание другого специалиста вместо того, на которого нами получена Регистрационная форма, своевременно проведите замену.

Все участники за месяц до начала Совещания (в первых числах сентября) получат основной доклад. 

Бронирование гостиниц на срок проживания, указанный участниками в Регистрационной форме, будет производить Отдел командировок РГБ по сведениям, которые будут обобщены нами на основе Регистрационных форм.  

В этом году НИЦ ББК не будет представлен в делегации РГБ на Ежегодной конференции Российской библиотечной ассоциации в Екатеринбурге в мае  и на очередной, 13-й Конференции КРЫМ-2006. В мае-июне мы готовы получить, рассмотреть и направить Вам ответы на все Ваши вопросы. 
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