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ИНФОРМАЦИОННЫЙ И БИБЛИОТЕЧНЫЙ КОНГРЕСС
«Русский язык – ключ к диалогу 
и взаимообогащению культур. Миссия библиотек в развитии чтения и гуманитарных коммуникаций»
28 ноября 2007 года в Российской академии государственной службы при Президенте Российской Федерации пройдет второй Евразийский информационный и библиотечный конгресс «Русский язык – ключ к диалогу и взаимообогащению культур. Миссия библиотек в развитии чтения и гуманитарных коммуникаций». 
Цель Конгресса — консолидация усилий деятелей культуры, науки, образования, представителей исполнительной и законодательной власти для построения гармоничных межгосударственных отношений. Цель эта достигается посредством развития русского языка, науки, образования, литературы на основе создания информационно-интеллектуального пространства коммуникаций. В связи с тем, что 2007 год объявлен Президентом России Годом русского языка, особое внимание будет уделено поддержке русского языка как языка межнационального общения.
Организаторами Конгресса выступили: Библиотечная Ассамблея Евразии, Российская государственная библиотека, Российская академия государственной службы. Мероприятие проходит при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ, Бюро ЮНЕСКО в Москве, Межрегионального центра библиотечного сотрудничества.

В конгрессе примут участие: Председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ С.М. Миронов, Председатель Комиссии Совета Федерации по культуре, заместитель председателя Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО А.С. Дзасохов, Директор Бюро Юнеско в Москве Б. Дендев, другие известные государственные и общественные деятели, послы республик стран-участниц СНГ, видные ученые, писатели, руководители национальных библиотек стран СНГ.

В рамках Конгресса пройдут заседания «круглых столов»: «Русский язык в системе межкультурных коммуникаций», «Правовые аспекты межбиблиотечного обслуживания и защиты интеллектуальной собственности», «Программа ЮНЕСКО «Информация для всех» как реакция на вызовы глобального информационного общества». Материалы Конгресса будут опубликованы.
Узнать подробности о Конгрессе и зарегистрироваться можно на сайте http://eilc2007.c-bit.ru
Аккредитация журналистов по телефонам:

203-77-56, 622-84-01

Конгресс пройдёт по адресу: 
Москва, проспект Вернадского, 84
